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Tâche n°5  
Démontrer une limite à l’aide de la définition 

Enoncé des exercices 

Exercice 1.  

Démontrer, à l’aide de la définition, la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = 3𝑛 − 1 

 

Exercice 2.  

Démontrer, à l’aide de la définition, la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = 𝑛
2 

 

Exercice 3.  

Démontrer, à l’aide de la définition, la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = 2𝑛
3 + 3 

 

Exercice 4.  

Démontrer, à l’aide de la définition, la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = 4√𝑛 − 5 

 

Exercice 5.  

Démontrer, à l’aide de la définition, la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = −2𝑛 + 5 

 

Exercice 6.  

Démontrer, à l’aide de la définition, la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = 4 − 3𝑛
2 

 

Exercice 7.  

Démontrer, à l’aide de la définition, la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ∗, 𝑢𝑛 =
1

𝑛
 

 

Exercice 8.  

Démontrer, à l’aide de la définition, la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ∗, 𝑢𝑛 = 6 −
1

𝑛
 

 

  



Tâche n°5  
Démontrer une limite à l’aide de la définition 

Correction des exercices 

Correction de l'exercice 1.  

Démontrer, à l’aide de la définition, la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = 3𝑛 − 1 

 

 

E
x

e
rc

ic
e

 1
. 

Je conjecture que lim
𝑛→+∞

3𝑛 − 1 = +∞  

Démonstration :  

Soit 𝐴 ∈ ℝ fixé arbitrairement,  

3𝑛 − 1 > 𝐴 

⟺ 3𝑛 > 𝐴 + 1 

⟺ 𝑛 >
𝐴 + 1

3
 

Il existe un rang 𝑁 = 𝐸 (
𝐴+1

3
) + 1 ∈ ℕ tel que  

pour tout 𝑛 ∈ ℕ avec   𝑛 > 𝑁 

alors   3𝑛 − 1 > 𝐴  

On en déduit que lim
𝑛→+∞

3𝑛 − 1 = +∞ 

 
 

Correction de l'exercice 2.  

Démontrer, à l’aide de la définition, la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = 𝑛
2 

 

 

E
x

e
rc

ic
e

 2
. 

Soit 𝐴 ∈ ℝ fixé arbitrairement,  

𝑛2 > 𝐴 

⟺ 𝑛 > √𝐴 ou  𝑛 < −√𝐴⏟      
𝑒𝑥𝑐𝑙𝑢

 

Il existe un rang 𝑁 = 𝐸(√𝐴) + 1 ∈ ℕ tel que  

pour tout 𝑛 ∈ ℕ avec   𝑛 > 𝑁 > √𝐴 

alors   𝑛2 > 𝐴 

On en déduit que lim
𝑛→+∞

𝑛2 = +∞ 

 
 
 



Correction de l'exercice 3.  

Démontrer, à l’aide de la définition, la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = 2𝑛
3 + 3 

 

 

E
x

e
rc

ic
e

 3
. 

lim
𝑛→+∞

2𝑛3 + 3 = +∞ car  

Soit 𝐴 ∈ ℝ fixé arbitrairement,  

2𝑛3 + 3 > 𝐴 

⟺ 2𝑛3 > 𝐴 − 3 

⟺ 𝑛3 >
𝐴 − 3

2
 

⟺ 𝑛 > √
𝐴 − 3

2

3

  

 

Il existe un rang 𝑁 ∈ ℕ tel que 𝑁 = 𝐸 (√
𝐴−3

2

3
) + 1 ∈ ℕ 

pour tout 𝑛 ∈ ℕ avec   𝑛 > 𝑁 > √
𝐴−3

2

3
 

alors   𝑛3 >
𝐴−3

2
⟺ 2𝑛3 + 3 > 𝐴 

On en déduit que  lim
𝑛→+∞

2𝑛3 + 3 = +∞ 

 
 

Correction de l'exercice 4.  

Démontrer, à l’aide de la définition, la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = 4√𝑛 − 5 

 



E
x

e
rc

ic
e

 4
. 

lim
𝑛→+∞

4√𝑛 − 5 = +∞ car 

Soit 𝐴 ∈ ℝ fixé arbitrairement,  

4√𝑛 − 5 > 𝐴 

⟺ 4√𝑛 > 𝐴 + 5 

⟺√𝑛 >
𝐴 + 5

4
 

⟺ 𝑛 > (
𝐴 + 5

4
)
2

 

 

Il existe un rang 𝑁 ∈ ℕ tel que 𝑁 = 𝐸 ((
𝐴+5

4
)
2

) + 1 

pour tout 𝑛 ∈ ℕ avec   𝑛 > 𝑁 > (
𝐴+5

4
)
2

 

alors   √𝑛 >
𝐴+5

4
⟺ 4√𝑛 − 5 > 𝐴 

On en déduit que  lim
𝑛→+∞

4√𝑛 − 5 = +∞ 

 

Correction de l'exercice 5.  

Démontrer, à l’aide de la définition, la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = −2𝑛 + 5 

 

E
x

e
rc

ic
e

 5
. 

lim
𝑛→+∞

− 2𝑛 + 5 = −∞ car 

Soit 𝐴 ∈ ℝ fixé arbitrairement,  

−2𝑛 + 5 < 𝐴 

⟺−2𝑛 < 𝐴 − 5 

⟺ 𝑛 >
𝐴 − 5

−2
=
5 − 𝐴

2
 

 

Il existe un rang 𝑁 ∈ ℕ tel que 𝑁 = 𝐸 (
5−𝐴

2
) + 1 

pour tout 𝑛 ∈ ℕ avec   𝑛 > 𝑁 >
5−𝐴

2
 

alors   2𝑛 > 5 − 𝐴 ⟺ 2𝑛 − 5 > −𝐴 ⟺ −2𝑛 + 5 < 𝐴 

On en déduit que  lim
𝑛→+∞

− 2𝑛 + 5 = −∞ 

 
 

Correction de l'exercice 6.  

Démontrer, à l’aide de la définition, la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = 4 − 3𝑛
2 

 



E
x

e
rc

ic
e

 6
. 

lim
𝑛→+∞

4 − 3𝑛2 = −∞ car 

Soit 𝐴 ∈ ℝ− fixé arbitrairement,  

4 − 3𝑛2 < 𝐴 

⟺−3𝑛2 < 𝐴 − 4 < 0 

⟺ 𝑛2 >
𝐴 − 4

−3
> 0 

⟺ 𝑛 > √
𝐴 − 4

−3
 ou 𝑛 < −√

𝐴 − 4

−3⏟        
𝑒𝑥𝑐𝑙𝑢

 

 

Il existe un rang 𝑁 ∈ ℕ tel que 𝑁 = 𝐸 (√
𝐴−4

−3
) + 1 

pour tout 𝑛 ∈ ℕ avec   𝑛 > 𝑁 > √
𝐴−4

−3
 

alors   4 − 3𝑛2 < 𝐴 

 

On en déduit que  lim
𝑛→+∞

4 − 3𝑛2 = −∞ 

 
 

Correction de l'exercice 7.  

Démontrer, à l’aide de la définition, la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 =
1

𝑛
 

 



E
x

e
rc

ic
e

 7
. 

lim
𝑛→+∞

1

𝑛
= 0 car  

 

Soit 𝜀 > 0 fixé arbitrairement,  

−𝜀 <
1

𝑛
< 𝜀 

0 <
1

𝑛
< 𝜀 

⇔ 𝑛 >
1

𝜀
> 0 car la fonction inverse est décroissante sur ]0;+∞[ 

 

Il existe un rang 𝑁 ∈ ℕ tel que 𝑁 = 𝐸 (
1

𝜀
) + 1 

pour tout 𝑛 ∈ ℕ avec   𝑛 > 𝑁 >
1

𝜀
 

alors   −𝜀 < 0 <
1

𝑛
< 𝜀 

On en déduit que  lim
𝑛→+∞

1

𝑛
= 0 

 
 

Correction de l'exercice 8.  

Démontrer, à l’aide de la définition, la limite de la suite définie par : 

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = 6 −
1

𝑛
 

 



E
x

e
rc

ic
e

 8
. 

lim
𝑛→+∞

6 −
1

𝑛
= 6  car 

 

Soit 𝜀 > 0 fixé arbitrairement,  

 

6 − 𝜀 < 6 −
1

𝑛
< 6 + 𝜀 

⟺−𝜀 < −
1

𝑛
< 𝜀 

⟺−𝜀 < −
1

𝑛
< 0 

⟺−
1

𝜀
> −𝑛 car la fonction inverse est décroissante sur ]0;+∞[ 

⟺
1

𝜀
< 𝑛  

Il existe un rang 𝑁 = 𝐸 (
1

𝜀
) + 1 ∈ ℕ 

pour tout 𝑛 ∈ ℕ avec   𝑛 > 𝑁 

alors    

6 − 𝜀 < 6 −
1

𝑛
< 6 + 𝜀 

On en déduit que  lim
𝑛→+∞

6 −
1

𝑛
= 6 

 
 
 
 

 
 
 
 
 


